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Délka pobytu byla stanovena na 5 měsíců (od 18.9. – do 18.2. 2006).Vysílající vysokou školou 
byla VŠH v Praze 8, spol s.r.o., kontaktní osoba doc. Ing. Alžbeta Királová, PhDr. Přijímající 
vysokou školou byla Birmingham College of Food, Tourism and Creative Studies (dále jen 
BCFTCS),  kontaktní osoba Martin Stanton. 
 
O studijním programu Sokrates/Erasmus jsem se dozvěděla prostřednictvím vývěsky informující 
studenty Vysoké Školy hotelové o možnostech studovat v zahraničí. Následně jsem se rozhodla 
podat přihlášku. 
 
Jazyková příprava započala v páté třídě, kdy jsem si zvolila za cizí jazyk angličtinu a trvá dodnes. 
Anglický jazyk studuji průběžně v jazykových školách, prostřednictvím samostudia a momentálně 
i jako první jazyk na VŠH pod vedením Mgr.Hvízdákové. Na studijní pobyt v Anglii jsem 
neprošla žádnou speciální jazykovou přípravou. 
 
Na VŠH je vyučujícím jazykem čeština. Výuka během semestru se skládá ze seminářů a cvičení. 
V průběhu semestru se na některých předmětech (jako jsou jazyky či praktické předměty) 
odevzdávají seminární práce. Zakončení každého předmětu je buď písemným testem, nebo ústní 
zkouškou. Celková známka či zápočet je ohodnocen podle odvedených výsledků ze seminární 
práce, testu, ústní zkoušky či účasti a práce v hodinách. 
 
Přijímací škola (BCFTCS) používá kreditního systému ECTS. Uznání studia ze zahraničí se bude 
odvíjet od studovaných a řádně ukončených předmětů. Dohoda o uznání a konzultace vybraných 
předmětu byla uskutečněna již  před samotným odjezdem na studijní pobyt. Po nástupu do školy 
(BCFTCS) byly z důvodů nevhodnosti a časového nesouladu předměty změněny a dodatečně 
VŠH uznány. Podmínkou pro uznání byla aspoň částečná shoda, náročnost a zakončení. Známka 
bude převedena z anglického systému písmen na české známky a to pomocí procent (jak bylo 
domluveno s koordinátorem Martinem Stantonem, který zastupuje BCFTCS ve Velké Británii). 
 
Ubytování bylo zařízeno týden před odjezdem a to v městě Leamington Spa asi 60 km od 
Birmingham. Z tohoto důvodu jsem každý den do školy dojížděla zhruba 30 minut vlakem. 
Ubytování jsem zařídila přes moji kamarádku. V ceně ubytování byl jeden středně velký pokoj se 
stolem, postelí a skříní na oblečení. Na patře byla společná koupelna sdílená ještě s dalšími lidmi. 
V přízemí pak společná kuchyně a obývák. Ubytování stálo měsíčně 150 liber. 
 
Co se týče stravovaní je možno snídat, svačit i obědvat ve školní kantýně. Nabídka jídla je velice 
pestrá. Teplé pokrmy jsou vařeny přímo studenty BCFTCS. Dále je možnost zakoupit si studený 
sandwich, ovoce, teplé i studené nápoje, čerstvé dorty i různé sladkosti. Strava je zhruba o 30% 
dražší než v místních obchodech. Já jsem dávala přednost vlastní připravené svačině a uvařenému 
jídlu, které bylo podle mého názoru finančně přijatelnější. Kdo však holduje anglické kuchyni, ten 
si ve školní jídelně rozhodně pochutná. 
 
Škola je umístěna v centru města a proto je lehce přístupná jak pešky, autobusem tak vlakem. Na 
autobus i vlak je možné si koupit zlevněnou měsíční jízdenku. Cena se odvíjí od délky jízdy a 
pásma. Moje doprava byla z Leamingtonu Spa na stanici Birmingham New Street, trvala kolem 30 
minut a stála měsíčně 90 liber. Autobus z tohoto města do Birminghamu nejezdí. Cesta z nádraží 
trvala pěšky 10 minut. 



 
Škola nabízí studentům dvě počítačové místnosti. V jedné je zhruba 80 počítačů, v druhé 10. Na 
všech počítačích je možný přístup na internet. Počítače se pro velký počet studentů dají dopředu 
rezervovat. V další místnosti je knihovna se všemi potřebnými knihami a dalším studijním 
materiálem. 
 
Práce na půl úvazku či na stanovené hodiny je možné si dohodnout prostřednictvím školy, která 
poskytuje asistenci (včetně pomoci při psaní životopisu). Dále je možné hledat si práci 
prostřednictvím inzerátů v novinách či na informačních tabulích školy. Poslední variantou a někdy 
i nejefektivnější je, ptát se a žádat o práci rovnou na místech, o které máme zájem. Žádné 
negativní zamítnutí, kvůli mé národnosti jsem nezaznamenala. 
 
Zdravotní pojištění jsem uzavřela se společnosti Generali a to na dobu 183 dní. V ceně pojištění 
bylo zahrnuto následující: léčebné výlohy včetně repatriace (1 700 000,-), zubní ošetření                
( 3  500,-), opatrovník (50 000,-), odpovědnost za škodu na zdraví ( 1 000 000,-), majetku (1 000 
000), odpovědnost za ušlý zisk (50 000), trvalá invalidita (200 000), smrt úrazem (100 000), 
zavazadla (10 000). 
Cena cestovního pojištění byla 3360 Kč. 
 
Pojištění jsem za celou dobu pobytu nevyužila. Poslední týden pobytu jsem prodělala jakousi 
formu chřipky. Byla jsem jako člen Evropské Unie bezplatně ošetřena a ani zpětně jsem do této 
doby nebyla vyzvána ošetření zaplatit. 
Přijímající školou mi bylo nabídnuto se zdarma zaregistrovat u doktora v místě bydliště v případě 
neočekávané nemoci. Tuto nabídku jsem nevyužila. Přijímací školou jsem nebyla vyzvána 
cestovní pojištění předložit. 
 
Průměrná částka vydaná za měsíc byla zhruba 300 liber (150 ubytování, 90 doprava, 60 jídlo). 
GBP 300 = EUR 437, 635 (www.xe.com). 
Finanční podpora z programu Sokrates/Erasmus z grantu Evropské unie činila měsíčně EUR 350. 
Přidělená finanční podpora v procentech činila 78% z celkových nákladů na pobyt. Zbylých 22% 
jsem si hradila z vlastních zdrojů. 
 
Finanční podpora byla vyplacena naráz v jedné splátce. Přidělená částka (1750,- EUR) byla 
převedena v eurech   na můj nově zřízený účet. 
 
Na přijímací škole BCFTCS jsem během studia neplatila žádné poplatky. Platila jsem jen za 
aktivity, které nebyly zahrnuty do ceny výuky. Příkladem takové činnosti byl 2 denní školní výlet, 
za který jsem platila 40 liber. 
 
Se studijním pobytem ve Velké Británii jsem byla velmi spokojená. Všechno proběhlo bez 
problémů. Vyučující byly velice přátelští, ochotní kdykoli pomoci a poradit. Koordinátor Martin 
Stanton mi po celou dobu studia dával informace o všem co jsem potřebovala vědět. 
 
Návrh na zlepšení systému programu Sokrates/ Erasmus mám asi jediný. Vzhledem k tomu, jak je 
každá škola specifická svými vyučovanými předměty, časovou náročností, závěrečným 
hodnocením, je podle mého názoru zcela nemožné chtít po studentech, aby si vybrali totožné 
předměty, které jim škola dodatečně uzná. 



Proto bych navrhovala najít na přijímací škole obor co možná nejbližší a nastoupit na něj bez 
ohledu na některé rozdílnosti. 
 
Přesto jsem ráda, že mi bylo umožněno studovat ve Velké Británii. Přineslo mi to mnoho nových 
zkušeností, vědomostí a nezapomenutelných zážitků. Všem osobám, které mi pomáhaly 
s přípravou a samotným pobytem bych chtěla tímto vyjádřit svůj dík. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V Praze dne 19.2.2006  Kristýna Jarovská 
 
 
 
 
 
 


